
 О Т Ч Е Т  

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ                                 

„Напредък-1887“ село Крамолин през 2023г. 

  

                              УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО, 

        Бързо и неусетно  измина още една   година от дейността на  Народно 

читалище „Напредък-1887“. 

    През 2023 година  читалището осъществяваше дейностите си  в  съгласие 

с годишния календарен план, с Устава и ЗНЧ. Целта на този план бе да 

обедини усилията на местната общност за по –нататъшно развитие на 

читалището като важна обществена институция,но и читалището като 

културен и образователен център в общността.Целта която  стоеше  пред  

нас , е да запазим  идентичността на читалището като институция, да се 

развива в  настоящите  условия ,  като културен и информационен център.  

ОСНОВНИ  ЦЕЛИ  В  ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО: 

  1.Утвърждаване на читалището, като обществен културен 

административен център.  

      2.Обогатяване на библиотечния фонд, със закупуване  на книги и 

участие в проекти на МК. 

      3.Активно участие със свои инициативи и дейности в културния и 

обществен живот на селото и мероприятия свързани  с дейността на 

„Деветашкото  плато“ като наш партньор. 

      4.Утвърждаване ролята на читалището, като координационен и 

информационен център за жителите и гостите  на селото. 

       5.Разширяване контактите и партньорствата с институции,обществени  

организации  НПО ,сдружения и партньорство с други читалища . 

ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО: 

Настоятелството се състои от  пет члена. През годината  настоятелство е 

провело  три заседания на които  са приети : 



     -   Плана за работа на читалището през 2023г. 

- Одобряване на текущи разходи  свързани с дейността на читалището   

вземане на решения за провеждане на мероприятия. 

- Приемане на отчета за дейността  през 2023Г.  

- Провеждане на год събрание и отчет за дейността през 2023г. 

    КУЛТУРНА  И  ПРОСВЕТНА  ДЕЙНОСТ  : 

       Водени от  годишния   календарен план на читалището проведохме 

следните мероприятия: 

         Да отдадем заслужена почит към живота и делото на В.Левски   и 150 

год.от неговата гибел , подредихме табло за живота и неговото дело,с 

беседа  и рецитал от децата  при ЦДГ в селото. 

    И тази година останахме верни на традицията да честваме 

традиционният за нас „Трифон Зарезан“ със жителите на селото. 

На 01.03.организирахме   традиционното посрещане на баба Марта в  

ЦДГ  заедно с гости от Великобритания партньори на „Деветашкото плато“. 

По случай  Националният празник 3 Март  подредихме кът  с табло. 

Послучай  8 Март поканихме ансамбъла при НЧ“Развитие-1870“ от гр.    

Севлиево с празнична програма,а за жените от селото организирахме 

празничен обяд. 

    Участие във  деветия  Националния фестивал „Семе Българско“в 

конкурса –„Никой не е по –голям от хляба“ с класация на 1  място с 

приготвената погача от Веска Христова. 

По случай седмица на детската книга –посещение  на  децата    от 

Детската градина    в библиотеката с четене  на любими книжки и 

запознаване  що е библиотека. 

Подредено табло за 24.05.Послучай денят на славянската писменост. 

По случай денят на детето 1.06, подготвихме подарък  за всяко дете и  

изпращане на първокласниците  със закупени от читалището книжки и 

помагала.  .  



По случай 2.06.ден на Ботев и падналите за свободата на България 

подредено  табло  и поставено на  публично място.  С  тържествен  концерт  

и  заря проверка,  изнесен от самодейците при НЧ“Трезвеност“ от гр. 

Сухиндол отдадохме почит на загиналите за свободата ни Крамолинчани. 

На 18.07  Спазихме станалата вече традиция откриване  на  жътвата в 

землището на село Крамолин .По покана от читалището гости на 

мероприятието бяха  ,  Областен управител на гр. Габрово,ръководството 

на фирма „Земеделие в с.Крамолин и журналист -фотограф на БТА.Искам 

да благодаря на всички    взели участие ,на кметството за помощта на 

децата и най-вече на самодейките от с.Г.Сливово  които с желание 

дойдоха и ни подкрепиха. 

В разгара на лятото  на 23.08.по наша покана организирахме за децата 

летни занимания с Общностен център от гр. Севлиево. 

На 31.08. вечерта  организирано детско парти в центъра на селото  с  

аниматор от гр. Севлиево със забавна програма  игри  и веселие. 

За 22.09. подредено табло с подходящи материали. 

Съвместно с клуба на пенсионера заедно с жителите на селото 

чествахме  денят на възрастните хора   на 1.11. 

На 26.10.макар и скромно открихме седянката на Димитровден  в 

библиотеката. 

По случай денят на Народните будители   поставихме подредено 

подходящо табло   и на 21.11  в денят на християнското семейство ни  

гостуваха самодейците при НЧ“Св.Св.Кирил и Методий“ от  гр. Габрово с 

комедийната постановка „Вражалец“ .       

На 21.12. организирано Коледно тържество  с концерт за жителите и 

гостите  на селото  . 

На 28.12.2023г. читалището организира  празничен обяд  в клуба  на 

пенсионера. 

   БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 



Най-традиционната дейност в миналото и днес се олицетворява от 

читалищната библиотека.Това е онази наречена преди век „публична 

библиотека“ сложила началото и на самото читалище. Библиотечната  

дейност е формата,чрез която читалището реализира задачата си за 

разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука,изкуство и 

култура. В края на 2023 год .библиотеката разполага с  7241 тома   

литература.Стремежът е непрекъснато  подновяване и  обогатяване на  

библиотечния фонд..Читателите в библиотеката са 18. Посещенията в 

библиотеката са 48 .  Заетата литература  е 146  тома.    

       ОРГАНИЗИРАНЕ И УЧАСТИЕ В РАЗЛИЧНИ ИНИЦИАТИВИ,РАБОТА С ЦДГ   

в  СЕЛОТО. 

   И  през тази година,  основен организатор   на мероприятия и 

инициативите в селото  е читалището: Не  можем да не   отчетем  помощта 

и съдействието на кметството и клуба на пенсионера.През  тази година 

поехме и осъществихме  следните инициативи с цел подобряване облика 

на селото. 

1.С помощта и съдействие от „Деветашкото плато“ английски студенти 

подновиха пейките в центъра на селото, като  материалите  бяха осигурени 

от Община  Севлиево. 

2.Участие в УС на платото за взимане на решения  и съдействие за 

осъществяване и реализация на малките проекти.Поставяне и осветяване   

на красивите букви  в центъра. 

3.Участие  със съдействие в ремонтирането на часовниковата кула. 

4.Откриване на кампания  за набиране на средства за ремонт на 

църквата. 

5.Организиране почистване на църквата и оказана помощ и съдействие 

при изпиране  килимите . 

6.Подновяване буквите на входа на селото. 

7.Засаждане цветя в градинката на центъра закупени със лични 

средства като дарение. 



8.Открита е кампания за събиране на дрехи за домът в с.  Батошево. 

9.Услуги на населението имащи нужда от попълване на документи и 

ксерокс услуги. 

Работата ни с  ЦДГ  е ограничена, но винаги се отзовават на нашите покани 

и сме канени на техни мероприятия. За по значимите събития  е  изпращан   

материал  за  в-к „Росица“, а всички събития  са публикувани в Интернет 

страницата на читалището.  

Основни  партньори  в дейността  на читалището са: читалищното 

ръководство, пенсионерския  клуб, Кметството, ЦДГ, „Деветашко плато в 

лицето на Велислава Чилингирова и отделни  жители на селото  които  се 

отзовават при провеждане   на  мероприятия. 

   ФИНАНСИРАНЕ: 

През 2023г. обезпечаването на читалищните дейности  бе осъществявано 

от : Държавната субсидия ,разпределена съгласно ЗНЧ, Чл.внос и дарение 

от Фирма „Земеделие“за осъществяване  обичая  зажънване. 

ОЦЕНКА НА ДЕЙНОСТТА: 

В своята дейност  читалището се ръководи от нормативните документи, 

ЗНЧ  и  устава на читалището, Наредбата за опазване на библиотечните 

фондове съгласно Закона за Обществените Библиотеки и закона за 

счетоводството. 

За едно устойчиво, съвременно и необходимо развитие на читалищната 

дейност и инициативи поети от читалището  са необходими желание,  

способности  и най вече хора,с които да осъществяваш идеите.Читалището 

е институцията, съхраняваща паметта на времето, подхранваща духа на 

настоящето и грижеща се  за бъдещето на новото поколение.То е храм, 

пазил цялата красота и достойнство на нашия народ. 

ЧН оценява по  достойнство труда на членове на читалището, жители на 

селото които участваха в мероприятията  дори и малко на брой.  Да 

благодарим на кмета и на служителите от кметството, които винаги са   се 

отзовавали  и помагали при провеждането на мероприятията 

организирани от читалището. 



   Да  поддържаме пламналия читалищен огън  преди 137г. и през 2024 

г. Накрая  бих искала да завърша  с тези редове,с убеждението, че нашето 

читалище ще продължи да работи според новите изисквания като 

място,осигуряващо достъп до култура , информация  и услуги нужни на 

всеки човек. От името на читалищното настоятелство,благодарим на 

общото събрание за оказаното доверие  и работа през 2024г. Да си 

пожелаем  здраве и сили, за да се  справим със задачите които стоят пред 

нас. Да  ги решаваме успешно, а читалището да бъде средище на културно-

просветна и информационна   дейност  в услуга на жителите и гостите на 

селото  ни. 

 с.Крамолин 

Дата.  05 .03.2024г.                           Председател:Веска Христова 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 



 


